Aufgabe 1

Mittwoch, 25. November 2020 10:34

Aufgabe 1: Tensoralgebra

Berechnen Sie folgende Terme fiir die zweistufigen Tensoren A und B

a) AA!
b (AB)B™
c) B 1(AB)
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Aufgabe 2: Tensorgleichungen

Beweisen Sie folgende Identititen fiir die Gleichungen mit den zweistufigen Tensoren
A und B:

a) AB B A
b) (A +B) ' =AA+B)'B
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Aufgabe 3: Starrkorperdrehung

Ein Stab wird einer reinen Sarrkérperdrehung unterworfen. Berechnen Sie den GREEN-

schen Verzerrungstensor E und den linearen Verzerrungstensor €. Was stellen Sie
fest?
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Aufgabe 4: Eigenwertberechnung

Gegeben sei der symmetrische Spannungstensor T im kartesischen Koordinatensys-
tem (ey, ey, e3) mit zugehorigen Eigenwerten (A1, A2, A3) und Eigenvektoren (ny, ny,
ns).
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,\] = /\g =18, /\3 =9 n{ = & 2 Ny:= = 2 N3 = l
W) TS L

Geben Sie den Spannungstensor T im Eigenraum (n;, ny, n3) an und zeigen Sie, dass
dieser dem Spannungstensor im kartesichen Koordinatensystem gleich ist.
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Dyade dles Bijom vldoren ey & U, :
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Aufgabe 5: Polarzerlegung des Deformationsgradienten

Berechnen Sie den rechten Strecktensor U der polaren Zerlegung des Deformations

gradienten F = RU aus dem rechten CAUCHY-GREEN Tensor C = U? mithilfe zwei
facher Anwendung des CAYLEY-HAMILTON-Theorems.

(=W = u={¢
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Ricksubs hbwhou: A= C4 Ty 4
T,=sp (£ +1,4)
L= 2 [Sp(§+’ﬂ—"u 4)1_ 59[(9-04)2]}
T, = et (¢+ T, 2)

Die  lwaviamten, T, T, wad T, Weden
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